“Я так люблю, я так люблю Каховку рідную свою”

Інтелектуально-пізнавальна гра

Єдиний урок на тему «Херсонщині – 70 років»
                                                                Дорофєєва Т.Г.

                                                                                     вчитель початкових класів      

                                                                        ЗОШ № 6  м.Каховка

2014 рік

Мета: Виявити і поглибити знання  та уявлення дітей про рідне місто –          Каховку, її минуле та сучасне життя; сприяти формуванню історичної пам`яті , вихованню патріотизму, формувати активну життєву позицію, розвивати мовлення учнів, творчу уяву, пам`ять.
Обладнання: карта України, карта Херсонської області, фотовиставка “Погляд у минуле Каховки”, малюнки дітей, дзвіночки, фоторепродукції пам`ятників, «Пісня про Каховку», «Пісня про Україну», «Песня о Тачанке», вірші учнів про Каховку
Хід уроку

І. Оголошення теми і мети уроку

На дошці карта України, карта Херсонщини, краєвиди Каховки

Вступне слово вчителя

Кожна людина любить той край, де народилася і живе. Вона пишається своєю рідною землею.

– Як називається наш рідний край? (Херсонщина)

– Як називається наше рідне місто? (Каховка)

В цьому році, 30 березня, Херсонщині виповнюється 70 років. Багата та мальовнича наша з вами мала  батьківщина. У неї  цікава історія. Немає кращого місця на землі, ніж рідна Таврія. Яскравою перлиною її є місто Каховка. 
Невеличке зелене, дуже привабливе містечко із затишними вулицями, розташоване на березі Дніпра, на перехресті торгівельних шляхів, пройняте духом століть. Історичні споруди й сучасна архітектура, пам’ятники героям громадянської та Великої Вітчизняної війни нікого не залишають байдужими

Наш урок пройде у вигляді інтелектуально-пізнавальної гри “Я так люблю, я так люблю Каховку мою рідну!” Вона допоможе вам більше дізнатися про рідне місто  – одне з найбагатших (з огляду на історію) міст України.
– Що ви уявляєте, почувши миле серцю слово – Каховка? Давайте побудуємо асоціативний кущ: 
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Команди, знання свої з історії Каховки показати готові?

ІІ. Презентація команд

Команда  “Слідопити”

Наш девіз: Відкриваєм, пізнаєм,

                   Край,  в якому ми живем!

Команда  “Дослідники”

             Наш девіз: Досліджуй, вивчай
                                Свій рідний край!

Вчитель: 
   Девіз нашої гри: Рости і гідно неси

                                Горде ім`я – каховчанин!

ІІІ. Пояснення умов гри

Гра складається з шести основних раундів та 1 додаткового для вболівальників. Між раундами – музичні та поетичні паузи. Відповіді оцінюються 1 балом за правильну відповідь. 

Учень: Одна Батьківщина, і двох не буває.

             Місця, де родилися, завжди святі.

             Хто своє рідне місто добре знає, 

             Той переможе в нашій грі.

ІV. Хід гри
І раунд 

Фотораунд

З минулого в сьогодення
На стенді вивішені фотографії різних будівель міста з минулого стоілття. 
Чарівне і неповторне наше місто. Поруч із сучасними багатоповерхівками зустрічаються будівлі–пам`ятки з минулого. Цікаво, чи впізнаєте ви їх з першого погляду? 

Завдання командам: 

Впізнати у світлинах минулих часів сучасні установи, назвати їх адресу.
(Спочатку відповідають перші гравці кожної команди. Хто з них перший задзеленчить у дзвіночок і дасть вірну відповідь, той і одержує 1 бал. І так по черзі.)

[image: image43.jpg]



1. Магазин Малкона ( Дитяча поліклініка, вул.Леніна)
2. Будинок колишньої земської лікарні  (Денний стаціонар,  вул.К.Маркса)
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3. Панкеївська церковно-приходська школа (Міжшкільний учкомбінат)
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4. Церква (Свято-Покровська церква, вул. Пушкіна)
5. Жіноча гімназія (ЖЕК, вул.Луначарського,6)
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6. Панкеївська школа (Інвентар бюро , вул. Карла  Маркса)
Музична пауза (звучить «Пісня про Каховку» сл.М.Свєтлова, муз.І.Дунаєвського)

Команда, гравець якої швидше розпізнає мелодію, одержує 1 додатковий бал. Потім всі учасники гри співають цю пісню. 

ІІ раунд

Пам`ятні місця Каховки
Вчитель: 

     Легендарна Каховка, оспівана в піснях, має велику історію. Пам`ятники та пам`ятні знаки нагадують про драматичну сторінку історії Каховки – бої на Каховському плацдармі, буремні часи Великої Вітчизняної війни. Пам`ять про них – священна.
Каховка – це не населений пункт, не земля. Це – пісня, серце, натхнення! 

                                                                                                М.Свєтлов

Завдання командам:

Я описую подію, якій присвячений цей пам`ятник, та його місце розташування, а ви називаєте його.

1. Це найстаріший історичний район Каховки. Ці дерева посаджені у 1920 році, з нагоди закінчення боїв на Каховському плацдармі. (Дуби)
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2. Він встановлений на Набережній міста видатному полководцеві часів громадянської війни (Пам`ятник Михайлу Васильовичу Фрунзе) 
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3. У сквері на вулиці Карла Маркса стоїть пам`ятник командиру Червоної Армії, який обороняв Каховку і Каховський плацдарм в роки громадянської війни. (Пам`ятник Василю Костянтиновичу Блюхеру)
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4. Це символ нашого міста, розташований на площі Героїв громадянської війни, присвячений подвигу жінок – захисників пролетарської революції. (Пам`ятник  «Дівчина в шинелі», споруджений 2 листопада 1983 року. Це дівчина з пісні М.Свєтлова «Каховка, Каховка» Зельма Янівна Піген)
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5. Монумент, встановлений у центрі  Каховського плацдарму. Символ нашого міста, його візитна картка. (Пам`ятник «Легендарна тачанка». Встановлений у 1967 році в честь 50-річчя Радянської влади)
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Доповнюю: Видовище четвірки огненних коней, що вихором проносять кулеметну тачанку з її бойовим екіпажем по просторах каховського степу, буквально вражає уяву і своєю безпосередньою близкістю, і реальністю історичної події, і природною красою.
6. Меморіальний комплекс у Піонерському парку похованим танкістам (стела з горельєфом танкістам, танк) 
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7. Цей меморіальний комплекс на Набережній міста споруджений у пам'ять про загиблих каховчан на фронтах Великої Вітчизняної війни. («Вічний вогонь»)
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Поетична пауза: 
                 «Каховка»       

     Каховка рідна, мила до нестями,
       Люблю тебе, як журавель,

       Бо той, щоб жити в Україні,

       Летить з далеких аж земель.

       Люблю тебе, як тепле сонце,

      Як квіти, трави і птахів,

      Люблю тебе, як жовту ниву,

      Де чути співи солов`їв.

      Каховка рідна, легендарна,

      Ти славна, мужня, нездоланна,

      Ти пережила шум віків,

      А зараз, тільки зійде сонце

      Ти маниш чарами усіх,

      Тебе люблю, моя Каховко,

      Як мати діточок своїх.

      Люблю я кожний твій куточок – 
      Він важливіший за життя,

      Я збережу тебе, Каховко,

      Бо батьківщина ти моя.

      Я народилась тут, я знаю,

      І я завжди пишаюсь цим,

      Каховко, я тебе кохаю,

      Бо ти – мій дім.

                         Ю.Е.Абрамович  
ІІІ раунд

Змагання між капітанами

Знай видатних земляків
Вчитель:      
У всі часи Каховка славилася талановитими, працьовитими людьми. З Каховкою зв’язані імена відомих діячів науки, культури, спорту. 

Завдання для капітанів: ви називаєте сферу діяльності видатної людини, а команда повинна відгадати її прізвище. На виконання завдання дається 5 хвилин.  Кожне відгадане прізвище оцінюється одним балом.

               Кожна команда отримує список із прізвищами: 

           «Слідопити»                                              «Дослідники»

1. Спендіаров О.О.                                          1. Фомін Є.П.

2. Мікітін Я.І.                                                   2. Вірчис В.

3. Гаєнко Ф.Г.                                                  3. Жукова Н.

4. Овсянико-Куликовський Д.М.                   4.  Жук М.І.

 Командир «Слідопитів» зачитує у будь-якому порядку , чим прославилась ця людина, члени команди відгадують її прізвище (1. Видатний вірменський композитор; 2. Герой України, директор підприємства КЗЕЗУ; 3. Народна  артистка УРСР (1954); 4. Літературознавець, мовознавець.)
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         Командир «Дослідників»     (1. Поет; 2. Майстер спорту з боксу, суперважка вага; 3. Міжнародний гросмейстер. Переможець Всесвітньої шахової Олімпіади); 4. Український художник і поет, професор.)
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Музична пауза: Звучить «Пісня про Україну» слова і музика Наталі Май 

ІV раунд

Про рідний край

Вірю – не вірю
Учень:

     Про Каховку, рідний край,  

     Наступний раунд, пам’ятай!

Задаються запитання кожному гравцеві обох команд. На них треба відповісти: “так” чи “ні”. Відповіді оцінюються 1 бал.

Питання для команд:

· Чи віриш ти, що на відкриття Легендарної Тачанки в Каховку приїжджав М.Будьонний? (Ні)

· Чи правда, що у Каховці раніше варили пиво? (Так)

· Чи віриш, що у Каховці було 4 пристані? (Так)

· Чи правда, що Легендарна Тачанка важить близько 120 тонн? (Так)

· Чи віриш, що в Каховці був горілчаний завод?(Так)

· Чи правда, що назви Узу, Данапер, Борисфен, Славута, Еллексе це назви Дніпра? (Так) 

· Чи правда, що в Каховці на початку XX століття було 6 шкіл? (Так)

· Чи віриш, що в сучасній Каховці працює ткацьке ательє, яке створює оригінальні скандинавські килими? (Так)

· Чи правда, що Каховка заснована відомими російськими військовими, братами Миколою та Василем Каховськими? (Ні)

· Чи віриш, що у Каховці на початку XX століття діяла одна з найстаріших бібліотек України? (Так)

· Чи віриш, що у 2007 році в Каховці побували король й королева Швеції? (Так)

· Чи правда, що назва Каховка одна єдина на карті колишнього СРСР? (Ні)

Доповнюю: 
Росія 
· Каховка – далеко, на другому кінці материка, біля китайського кордону в Амурській області, є село з такою милою  серцю назвою – Каховка. 
Казахстан

· Каховка — село в Щербактинському районі Павлодарської області.

Україна

· Каховка — село в Миколаївському районі Одеської області.

Поетична пауза: 
             Люблю
Люблю Дніпра веселу воду –

З дитинства нею вмилась.

Люблю Каховку рідну,

Бо тут я народилась.

Люблю тачанку нашу легендарну,

Що мчить в віки степами,

І дівчину в шинелі, що з війни

Іде в майбутнє разом з нами.

Люблю маленьку нашу церкву,

Її дзвонів тихий голос.

Золоту пшеничну ниву,

Що схиляє повний колос.

Стежечку люблю вузеньку,

Що між дерев до школи йде.

І вчителя пораду мудру,

Яка до знань і перемог веде.

Люблю наш парк, бо там багато

Залишила дитячих сподівань.

В задумливих його алеях – 

Музика закоханих зітхань.

Люблю! У вірності священній

Землі батьківській присягнусь:

Каховко рідна, де не буду – 

В твої обійми повернусь!

                    ІСКОВА АЛІНА

V раунд

Блискавичний

Запитання–відповідь 

«Сучасне і минуле Каховки»
1. Фотопитання: Знайти серед гербів герб Каховки
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Доповнюю: У синьому полі щита золотий триколос як перехрестя шляхів та символ добробуту, поверх нього три срібні зорі, це «Чумацький шлях». Разом вони символізують «Хліб та сіль».

2. Скільки каховчан – Героїв Радянського Союзу? (6 – Пирогов Т.Е., Зюзь І.І., Горобець Т.П., Ванцин П.А., Бабенко Я.А., Мартинов І.П.)
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Горобець Т. П.

Мартинов І. П.

      Пирогов Т. Е.
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Ванцин П. А. 

Зюзь І. І.


Бабенко Я. А.
3. Фотопитання: Вказати монумент «Легендарна тачанка», який височіє в Каховці.
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4. Як називався район міста, в якому будинки стояли тісно, ніби защемлюючи один одного? (Щемилівка)

5. Який промисловий гігант Каховки виготовляє машини, що купують США, Німеччина, Франція, Японія? (Каховський завод електрозварювального устаткування)

6. Як називається компанія, у якої корпоративний слоган (девіз) «З лану– до столу»? (Чумак)

7. Сучасне овочесховище, найбільше в Україні? («Грін Тім»)

8. Коли святкують річницю визволення Каховки від німецько-фашистських загарбників? (щороку 2 листопада)

9. Яку іншу назву має наш край? (Таврія )

10. Фотопитання: вказати на карті Херсонщини місцезнаходження Каховки. 
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Музична пауза: «Песня  о Тачанке »  М . Рудерман

VІ раунд

Статистичний

Кожна команда замовляє бали від 1 до 5 і відповідає на запитання стосовно статистики.(відповіді в числах) Команда суперника називає більше або менше число. Хто з них точніше вкаже, тому переходять ці бали.

Питання до команд:

1. Яка площа Каховки? (31кв.км)
2. Скільки тисяч населення проживає в місті? (38тис. Дані на 01.01.2005р.)
3. Скільки пам`ятників та пам`ятних знаків увічнюють героїв і події Великої Вітчизняної війни? (13)
4. Скільки каховчан загинуло на фронтах війни? (3983тис.)
5. Скільки каховчан нагороджено орденами та медалями? (3600 тис.)

Поетична пауза: Сонце міддю сурем яриться,
Коні землю копитами рвуть,

І летить, немов блискавиця,

Жар-тачанка в вогненну путь.

Вихри збурені в’ються в гривах – 

Їх тримати стальній руці,

Кулеметна смертельна злива

Зводить з контрою всі кінці.
Грізна мить останнього бою

Наліта, як дев’ятий вал,

А гарячі копита коней

Вже ударили в п’єдестал!

Не спинилися в буйнім леті – 

Лише простір мигтить степовий –

І являють усій Планеті

Революції лик вогневий.

Майя Білан

VІІ раунд

Для вболівальників

1. Чи віриш ти, що в Каховці був Пушкін?(Так, у 1820 році, проїздом з Криму в Одесу)

2. Чи був у Каховці Врангель?(Так, у 1920 році приймав парад на Каховському плацдармі)

3. Чи був у нашому місті В.Маяковський?(Ні, він був у Чаплинці.)  

4. Чи віриш, що цариця Катерина ІІ була в Каховці?(Ні, вона проїжджала    нашими землями у 1787 році, а Каховка була заснована у 1791 році)

Підсумок уроку

           Підраховуються бали, оголошується команда – переможець.

Інтерактивна вправа « Мозковий штурм»
Слово про Каховку

За літерами  слова «Каховка» доберіть прикметники, якими можна охарактеризувати наше місто, сказати яке воно.
К – красиве

А – акуратне

Х – хороше

О – особливе

В – величне

К – краще всіх

А – активне

Добігає кінця наш урок. Чи сподобалася вам інтелектуально-пізнавальна гра? Чого вона навчила вас? (Бути допитливими, вивчати історію рідного краю, шанувати і любити його, бути вірними нев’янучим бойовим традиціям, гідними спадкоємцями слави батьків)
Інтерактивна вправа «Сенкан»
Підсумовуючи все сказане, давайте складемо вірш («Сенкан») про враження від почутого на уроці та ваше ставлення до рідного міста (учні називають тему уроку, описують її двома прикметниками, добирають 3 дієслова, які виражають їх особисте ставлення, складають речення з 4 слів і роблять висновок)
                               Каховка:
                       Рідна,  легендарна - 
               Досліджуйте, любіть ,шануйте!
                Вивчайте історію свого міста.
                             Батьківщина.
Література

1. Каховка. Путівник. – Херсон: Наддніпряночка, 2008

2. Херсонська область: Географічний атлас:Моя мала Батьківщина – К.: ТОВ «Видавництво «Мапа», 2005

3. Каховка у часі, здобутках, піснях . Набір поштових листівок– Херсон:    Наддніпряночка

4. Хто є хто на херсонщині. Видатні земляки. Вип.1 / упоряд.В.В.Болгов. – К., 2005. – 288 с.
5.Каховка. Історія – сучасність. – Херсон: Видавництво «Наддніпряночка», 2007. – 116с.

6.Херсонщина – славна таврійська земля// Позакласний час. – 2011. №4. – С.75-98
[image: image34.jpg]


[image: image35.jpg]


[image: image36.jpg]


[image: image37.jpg]



Вулиці





Підприємства





Люди





Рідний край





Каховка








Пам`ятники





Будівлі





Рідне місто








